



¿Qué dirá Maura?

eficiente para poder atender a las obras de construcción que van a emprenderse.

La proposición del Sr. Langucha fué aprobada por unanimidad, quedando facultado el alcalde para la ejecución de todas las derivaciones legales de todo lo acordado.

Tenemos, pues, en camino de ejecución esa gran mejora, que tanto ha pedido el pueblo, que hoy carece de un mercado, pues el que hay no merece el nombre de tal.

Ahora bien, no podemos forjarnos ilusiones respecto al éxito de la proposición del señor Langucha, porque sabemos como las gasta la corporación municipal, que no es ni mucho menos, un modelo de buena administración y perseverancia en sus propósitos.

Es necesario, que los buenos alicantinos se percaten de lo que significa la construcción del nuevo mercado por administración, y que vigilen la manera como las obras se lleven a cabo, para evitar inmoralidades, y que aparezcan sapos y culebras en las listas relación de jornales.

En una palabra, hay que evitar a todo trance y en lo que se pueda, lo que suele ocurrir en estos casos y que se presta a muchos comentarios.

Hay un refrán que dice: «Pierde la vergüenza y tendrás fortuna».

Y bastante hay con lo dicho, lo demás ya iremos refiriéndolo a nuestros lectores cumpliendo con nuestro deber. Aquí estamos.

COMENTARIOS

«La Epoca» afirma que es pronto aún para gestionar la paz.

Y un colega comenta lo dicho por «La Epoca», haciendo notar, que ésta aguarda a que no quede ni los rabos de los combatientes.

Y así paz hecha.

Hemos leído que la combinación de gobernadores proyectada, se deja para más adelante, lo cual nos hace creer que volverá el Sr. Fernández Ramos, a posesionarse del mando de esta provincia.

Es de suponer, que los ayuntamientos morosos pagarán el contingente provincial.

Si la suerte del maurismo estuviera en relación con la actividad que ponen sus partidarios en cualquier cosa que pretendan, podría vaticinarse para muy en breve su completo triunfo. Lo que hay es que, para su desgracia, su actuación piérdese poco menos que en el vacío, ante la indiferencia general. Pero, por moverse y preparar bien las cosas, no puede decirse que queda; de ahí que su poco éxito resulte más tristemente elocuente.

Más de quince días faltan para que el señor Maura, que ha permanecido callado todo este último tiempo de sesiones de Cortes, pronuncie su anunciado discurso en el teatro Real, y ya sus partidarios andan incluso hasta por provincias, removiéndole Roma con Santiago, como vulgarmente suele decirse.

Y todo ese agiteo ¿para qué, vamos a ver?

Las gentes sencillas, que no comprenden que si el Sr. Maura tiene, en efecto, cosas que decir, se las haya callado, teniendo para exponerlas el sitio más adecuado y conforme con las aspiraciones de todo político, esto es, las Cortes, preguntarse qué es lo que dirá a sus parciales el Sr. Maura en su futuro discurso del teatro Real.

No lo sabemos de cierto, pero un telegrama de provincias, consecuencia acaso de la agitación mauritana a que antes aludimos, nos dá a entender algo de lo que quieren averiguar esas gentes curiosas. El despacho es de Santander y en él se dice que un conspicuo maurista madrileño ha enviado una carta a otro santanderino anunciándole que el Sr. Maura hablará en el mitin del teatro Real, aceptando la jefatura del partido.

Se afirma—añade ese despacho—que el señor Maura esbozará el programa, dando las normas que han de seguirse para su desarrollo en la vida pública; pero, según deseos del propio Sr. Maura, este partido no actuará con verdadera actividad hasta que se termine la guerra europea.

Ya lo sabe el público sencillo, y dénese por enterados los políticos de toda laya. Hasta que acabe la guerra europea el maurismo vivirá en paz con todo el mundo;

pero, en cuanto la paz europea se haga, empezará para los partidos políticos actuales la guerra, que les hará el maurismo, terrible, despiadada...

¿No es verdad que hay algo de paradójico en toda esta noticia?

CONFERENCIA

En la casa del pueblo, dió anteaer su anunciada conferencia Lucio Martínez, presidente de la de Madrid, desarrollando el tema: «Las dos tácticas».

El discurso fué interrumpido varias veces por los sindicalistas, y hubo réplicas y altercados, produciéndose un verdadero alboroto.

Para que nada faltase, hubo algunas bofetadas de cuello vuelto, y los guardias hubieron entonces de intervenir, poniendo fin al edificante espectáculo.

Censuramos lo ocurrido, porque somos partidarios de la libre emisión del pensamiento y la libertad de la tribuna, que esta vez no ha sido respetada.

Accidente en automóvil

El domingo ocurrió un sensible accidente, del que fueron protagonistas varias personas conocidas de esta capital.

Con objeto de presenciar la corrida de toros de Murcia, marcharon a las dos de la tarde en un automóvil propiedad de don Angel Magro, los Sres. D. Arturo Puigcerver, D. Luis Altolaguirre y D. Francisco Zamper.

Al llegar cerca de Santa Pola, y marchando el auto a una gran velocidad, cogió una piedra una de las ruedas que hizo desviar al coche y fué causa de que diese el auto un tremendo vuelco.

Por fortuna, sus ocupantes, si bien resultaron lesionados, no fueron las heridas recibidas de la importancia a que el siniestro daba derecho a esperar.

D. Arturo Puigcerver sufrió la dislocación de la muñeca derecha y magullamiento general; D. Francisco Zamper, que en los primeros momentos creyó haber resultado con la fractura de la clavícula izquierda, parece que no es de tanta importancia la lesión padecida; y en cuanto al «chauffeur», Joaquín Ortuño, sufre diver-

sar erosiones y el magullamiento consistente.

En cuanto al otro ocupante del auto, don Luis Altolaguirre, resultó ileso por completo.

Rasgos literarios

INQUIETUD

En una góndola breve, que del aura al dulce halago se mece en medio del lago y apenas las ondas mueve; con mi Balbina gentil, sentado junto a la popa, bebo el goce en una copa de perlas, grana y marfil; y en tanto que el agua pura, espejo inmenso de plata, con el del mundo, retrata el cielo de mi ventura; me parece una ilusión, que del lago el claro seno, encumbra un fondo de cielo... y Balbina una traición. Roberto GUITERAS.

Boletín Internacional

París.—La prensa inglesa comenta con elogio la disposición adoptada por el rey Jorge desterrando de su mesa los licores. Añade que el gobierno se propone tomar medidas para impedir el alcoholismo en la clase obrera, restringiendo la venta de determinada clase de bebidas.

NO HAY TAL CULPABLE

París.—Ahora resulta que Raimundo Seydow no intentó incendiar el tranvía «La Turanie». Ningún cargo resulta contra él y cuantos indicios habían han desaparecido, habiéndose aclarado todas las dudas. Raimundo Seydow ha dicho que todas las acusaciones son falsas.

ificación causó en la generosa rival de la protagonista del desastre; más fácil es conjeturar que describirlo sabiendo la situación. En un momento que la hija de don Maximiano se hallaba con relación a lo de Rom. A punto estaba, aquele a caer desmayada, y tanta fué su patidez y angustiosa inquietud, que alarmó a Vivaz; de uso el inmediato regreso al «Hotel de Emperadores», donde se hospedaban.

Perdónesele; ahora, le dice Ido el prócer, había elegido dicho alojamiento, atraído por lo ribombante de su título, pero en lo que algunas veces se habrían albergado allí, cualquier jefe de los ejércitos imperiales pero luego, como que se llamase así, era debido al apellido «Empedrado» de la patrona y el patrón bien avenida, y haciéndose bien menor, que se desvivía por dar estregón de fama a su modo de la casa de hospedar.

El bazo pronto; la niña; de sus desfillosamientos y los trocés muy rigo sus exigencias tan imperiosas que casi empezaban a justificar la denominación del establecimiento, en que se hallaba. Era necita de ver a Lolita, muerta ó viva, sin pérdida de tiempo. El veraneo debía darse por concluido; era preciso volver a casa en el momento; y con tal vehemencia lo decía, que el marqués no encontraba manera de oponerse, acobardado de las energías de carácter que recelaba su hija; cuando, siempre, le encasó el dicit; su mira y apurada intentó el nader mostrar e auto-irófico pero ella le forzó sus imposiciones con amenazas de no mirarse él ni que él mirase; esta última, que sin dificultad podía creerse con sólo atender al modo de suponerle. Preciso fué mudar de táctica y buscar en la persecución, y en expedientes dilatorias tan eficaces que las negociaciones rotundas no alcanzaban. Mas orden pidiendo mandar admitir dirección abocada es

Sol y Ortega y la Política contemporánea

por MIGUEL TATO AMAT. Prólogo de Ginard de la Rosa. — Epílogo de Roberto Castrovido, y un artículo de Félix Azzati. PRECIO: 3 PSETAS.

Los beneficios que se obtengan en la venta se destinarán a colocar en la casa natal de Sol y Ortega, una casa para los Republicanos, completada este libro.

BENAVENT Plaza de Castelar 1. Especialidad en camisas y calzoncillos. Gran surtido en género de punto. Alta novedades en corbatas, cuellos, botones, bisutería, ligas tirantes, batas y demás artículos.



